

2007保健植物產業發展研討會暨 花蓮丹參、當歸產品、藥膳發表會

花蓮區農業改良場為協助轄區農民生產安全優質的中草藥，推動農業優良耕作方法以生產安全及高品質保健作物，與花蓮縣藥用保健植物生產合作社，特於96年12月5日假

花蓮縣美侖大飯店，舉辦2007保健植物產業發展研討會暨花蓮丹參、當歸保健產品、藥膳發表會，此次發表會除展現花蓮地區近年來推廣種植當歸及丹參等保健作物之研究成果外，並落實花蓮地區中草藥產業之發展。

當天研討會中邀請國內農業研究單位、學界、中藥商公會、製藥公會等產、官、學界學者專家，以促進學術、生產與產業等不同領域之交流，提升台灣中草藥產業之整合與發展之目的。會中首先由本場侯場長福分針對「台灣保健作物發展與展望」發表演說，並邀請中藥經營發展委員會李主委威著及財團法人台灣必安研究所林博士靖哲分別對「具產業開發潛力之保健中草藥分析」與「中藥基源辨識與化學指紋圖譜」主題之論文報告。另外弘光科技大學何教授玉玲發表「保健植物運用於漢方飲料之開發」與傑昇國際科技股份有限公司陳博士志明發表

「丹參有效成分開發與利用」之研究報告。



最後由台灣省中藥公會聯合會林理事長天樹及花蓮縣藥用保健植物生產合作社李監事主席建新針對「台灣本省產中草藥探討」及「花蓮地區保健植物發展與展望」發表相關議題報告。

本次研討會除了學術研討之外，並展示近來以花蓮地區優良農業環境，所生產優質安全之當歸、丹參等保健作物為原料，利用生物科技萃取研發之多項保健產品，並邀請花蓮地區知名飯店之名主廚，以在地生產的當歸、丹參等中草藥新鮮食材，烹調出一道道養生藥膳，使民眾能更容易瞭解這些中草藥保健作物之保健養生的益處與價值。

本場與花蓮縣藥用保健植物生產合作社，為促進花蓮地區中草藥產業之發展，近年來積極輔導農民種植當歸及丹參等保健作物，並利用與農民契作之方式推廣中草藥之面積，使產銷能均衡發展。另外並透過此次研討會之召開，引介國內中草藥相關產業業者來瞭解花蓮地區中草藥之生產現況，希望建立花蓮地區為台灣中草藥生產基地，增進農民收入，帶動台灣中草藥產業之發展。